

## Un locaș nou

Text biblic: Apocalipsa 21: 1-9

### Versetul de aur

*El va șterge orice lacrimă din ochii lor. Și moartea nu va mai fi. Nu va mai fi nici tânguire, nici țipăt, nici durere, pentru că lucrurile dintâi au trecut.*

*Apocalipsa 21:4*

### Introducere

Cartea Apocalipsa prezintă un tip de literatură cunoscut sub numele de apocaliptică. Cuvântul apocaliptic nu înseamnă „catastrofă la nivel mondial” (așa cum este adesea folosit în mass-media de astăzi), ci „descoperirea ascunsului” și, prin urmare, „revelație”. Această carte dezvăluie lucrările și planurile ascunse ale Dumnezeuului Atotputernic în mijlocul încercărilor și necazurilor bisericii, pentru a da speranță celor persecutați. Are acest rol de aproape 2.000 de ani, arătând cititorilor că răul nu va triumfa. Dumnezeu are un plan pentru a pune capăt puterii împăraților răi și a lui Satan și a aliaților săi.

### Contextul lecției

Cartea Apocalipsei este ultima carte din Biblie. Este probabil ultima carte care a fost scrisă de apostolul Ioan aproape de sfârșitul vieții sale. O tradiție foarte timpurie plasează scrierea în aproximativ anul 96 AD. Acesta a fost ultimul an al domniei de 15 ani a împăratului roman Domițian.

Cartea Apocalipsa are trei părți. **Primul parte** (Cap 1) relatează o apariție a lui Hristos cel înviat la Ioan pe insula Patmos. Hristos i-a spus lui Ioan că el (Ioan) urma să primească viziuni despre lucruri glorioase și misterioase. Ioan trebuia să le scrie pentru a le trimite la bisericile din Asia (1:11).

**A doua parte** a cărții constă în mesaje personalizate către acele biserici (Apoc 2-3). Uneori ne referim la aceste mesaje drept „scrisori către cele șapte biserici”, dar ele sunt mai multe decât șapte.

**A treia parte**, Apoc 4-22, este relatarea lui Ioan despre seria de viziuni pe care le-a experimentat. Acestea sunt viziuni despre Rai și ce a văzut acolo, împreună cu cuvintele profetice transmise lui Ioan de îngerii care i-au servit ca ghid.

### I. Unitatea (Apoc 21:1-4)

#### A. Cerul și pământul (v 1-2)

Păcatul a stricat creația Lui, iar soluția promisă de Dumnezeu este să recreeze. Aceasta nu este doar o „renovare”, pentru că cerul și pământul actual urmează să dispară pentru a face loc noului. Coborârea noului Ierusalim indică faptul că cerul și pământul trebuie să fie legate într-un mod care este similar cu mireasa și soțul care sunt uniți într-o ceremonie de nuntă. Aceasta este o altă caracteristică majoră a unui cer nou și pământ nou.

#### B. Cortul lui Dumnezeu cu oamenii (v 3-4)

Glasul tare care ieșea din Scaunul de Domnie vorbește de cel puțin de

două ori în viziunile lui Ioan (Apoc 16:17; 19:5). Sursa vocii din acest verset este nespecificată, dar probabil că ar putea fi vocea unui înger. În altă parte a cărți (Cap 14), îngerii vorbesc cu glas tare pentru a face anunțuri importante. La venirea Noului Ierusalim, nu va mai fi plâns, nici durere, nici tânguire nici țipete, pentru că lucrurile dintâi au trecut **II. Separarea celor biruitori de necredincioși (Apoc 21:5-8)**

#### A. Noua Creație (v 5-6a)

Faptul demn de încredere și adevărat că Dumnezeu va face totul nou este cu siguranță un comentariu la tot ceea ce a văzut Ioan. Aceasta este o promisiune pentru cititori, o promisiune atât de importantă încât lui John i se reamintește că trebuie să o scrie. Această promisiune era necesară pe vremea lui Ioan, deoarece cititorii săi se ocupau cu aspectul întunecat al persecuției și martirizării. Această promisiune este necesară și astăzi pentru credincioșii care se luptă să trăiască cu credințioșie pentru Hristos.

#### B. Apa vieții (v 6a-7)

Apa vieții, este o împlinire a unei promisiuni a profetului Isaia, care a profetit satisfacție spirituală pentru cei care Îl caută pe Domnul (Isaia 55:1), nu în modul firesc de a avea apă în permanență.

#### C. Cuptorul cu foc (v 8)

Imaginea de aici este cea a unei curățenii nemaiauzite. Cei enumerați sunt opusul biruitorilor din versetului precedent, în antiteza cu învingătorilor care au trăit cu credință. Fricoșii sunt cei cărora le-a fost frică să se dedice pe deplin lui Isus. În mod similar, necredincioșii sunt cei care refuză să aibă încredere în Isus și să-L urmeze.

### III. Modificarea peisajului (Apoc 21:9)

#### A & B UN mesaj Angelic V9)

După ce Ioan a văzut judecata celor răi, Îngerul l-a dus să-i arate Mireasa, Mireasa Mirelui.

#### CONCLUZII

Viziunea lui John este aceea a unei utopii veritabile, eterne. Noul Ierusalim va fi locul perfect, pentru că este locașul lui Dumnezeu și al Mielului. Va fi un loc al întregii spirituale, unde nu vor mai fi lacrimi și unde celor care disprețuiesc pe Dumnezeu li se va refuza intrarea. Va fi orașul suprem, veșnic nou, orașul lui Dumnezeu pentru toate timpurile. Mai presus de toate avem o speranță sigură, pentru că vom avea partășie perfectă și veșnică cu El (21:7b).

**Ce trebuie să memorăm: Ai încredere în promisiunile Apocalipsei!**